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ПРЕСКЛИПИНГ 

30 юни 2021 г., сряда 

www.bnr.bg , 29.06.2021 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101490896/prof-ilko-getov 

 

Проф. Илко Гетов: Есента ще пострадаме два пъти по-тежко от Делта варианта 

 

Причината - в малкия брой ваксинирани у нас 

 

"Наесен два пъти по-тежко ще пострадаме от Делта варианта на коронавируса заради 

ниския процент на ваксинираните у нас. Това е въпрос на национална сигурност и на 

национална отговорност. Тези, които насаждаха в обществото мнението за вредните 

ваксини, за чипирането, за всякакви небивалици, те трябва да носят отговорност, може 

би".  

Това каза пред БНР проф. Илко Гетов, представител на България в Европейската 

агенция по лекарствата (ЕМА).  

Той отново подчерта, че ваксините са ефикасни срещу всички известни досега 

варианти:  

"Вчера има голяма статия във влиятелното списание "Nature", в която категорично се 

твърди, че след поставена иРНК ваксина имунитетът вероятно ще е до живот. Но със 

сигурност имунитетът с такава ваксина е една година и ако човек се зарази, ще изкара 

много леко заболяването".  

В предаването "Нещо повече" проф. Гетов допълни:  

"Очакванията са в началото на септември, след началото на новата учебна година и с 

промяната на времето отново да имаме и четвърта вълна. Случайно прочетох, че 

очакваме вариантите да достигнат до Омега. Няма страшно в това, вирусът е създаден 

да се променя, когато търси начин да оцелее".  

Доц. Любомира Николаева - Гломб: Всички сме в очакване на нова вълна 

В София са установени 7 нови случая на Делта варианта 

Проф. Илко Гетов припомни, че лятото е най-благоприятният момент за ваксиниране.  

"Има прочуване, че и при миксирането на ваксини се създава добър и траен имунитет. 

Обсъждат се варианти за бустерна доза - тя да бъде със същата ваксина или да е с 

подобрен вариант. Тези, които са преболедували и са се ваксинирали, те са най-добре 

защитени".  

В края на юли се очаква решението на ЕМА ваксината на "Модерна" да се прилага и 

при деца на възраст от 12 до 15 години. Обсъждан е вариант за препоръка за миксиране 

на ваксините.  

 

www.clinica.bg , 29.06.2021 г.  

https://clinica.bg/17381-EMA-revizira-shtamovete-za-gripnata-vaksina 

 

ЕМА РЕВИЗИРА ЩАМОВЕТЕ ЗА ГРИПНАТА ВАКСИНА 

Европейската агенция по лекарствата ревизира щамовете, които трябва да залегнат във 

ваксините срещу грип през новия сезон. 

Те отново ще се борят с добре познатите ни вируси от група А и В, сред които 

продължава да е и този, който причинява свински грип. Сред щамовете, които трябва 

да залегнат са следните: 

A/Victoria/2570/2019 (H1N1)pdm09-like virus; 

A/Cambodia/e0826360/2020 (H3N2)-like virus; 
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B/Washington/02/2019 (B/Victoria lineage)-like virus 

A/Wisconsin/588/2019 (H1N1)pdm09-like virus; 

Подробните препоръки може да откриете тук. Не е ясно обаче дали през новия сезон ще 

има грип. През миналата зима КОВИД измести напълно тази инфекция и у нас не бяха 

регистрирани болни с грип. 

 

www.bnt.bg , 29.06.2021 г.  

https://bntnews.bg/news/prof-iva-hristova-dobre-e-vaksinirani-i-preboleduvali-da-si-

slozhat-treta-vaksina-predi-esenta-1160810news.html 

 

Проф. Ива Христова: Добре е ваксинирани и преболедували да си сложат трета 

ваксина преди есента 

 

В Националния център по заразни и паразитни болести за първи път беше дешифриран 

един Бета вариант - южноафрикански, плюс още седем към индийския. Това е върхът 

на айсберга, това е видимото, това е, на което сме попаднали като находка. Всичките 

случаи към момента са в София, но това е следствие на активно търсене. 

Това заяви в предаването "Още от деня" проф. Ива Христова, директор на Националния 

център по заразни и паразитни болести. 

На въпроса дали новите два вируса са по-опасни, проф. Христова отговори, че 

индийският и южноафриканският вариант са различни от една страна, защото това са 

варианти на един и същи вирус, но и че те са едни от четирите най-страшни варианта 

на вируса и се разпространяват много по-лесно. Тя бе категорична, че индийският 

вирус се разпространява 60% по-лесно от британския. 

По отношение на клиничното протичане проф. Христова посочи, че се приема, че 

вирусът не е по-тежък. 

Проф. Христова коментира и ваксинацията у нас. 

"По отношение на ваксинацията, да, ваксините предпазват. Ваксинираните лица могат 

да бъдат спокойни, в много висок процент предпазват, а в минимален вариант някой ще 

се разболее, но по-леко, това е всъщност това, което целим", заяви проф. Христова. 

Двата най-заразни варианта на COVID-19 вече се разпространяват в България 

Тя също така каза, че ново повишение на болестта ще има, защото делта вариантът се 

разпространява по-бързо. 

"Заболеваемостта ще се повиши още в края на август може би, или септември. Но 

почти убедена съм, че няма да бъде с този размах, който имаше преди една година. 

Имаме всички основания да смятаме, че ще има заболяемост, но няма да бъдат толкова 

много случаите", смята проф. Ива Христова. 

Мерките като такива вече са проверени и изпитани, и трябва да се спазват, както 

личните противоепидемични мерки, така и да има затегнат контрол на границата. Сега 

е туристическият сезон, има страни, от които е задължително да се правят на границата 

антигенни тестове, много е важно да се ограничи влизането на нови варианти, смята 

проф. Христова. 

Тя коментира и ваксинацията в страната и ниския процент на ваксинираните. 

"Българите не вярваме на експертите си, експертите говореха разнопосочно, много 

лековерно хората се доверяват на неща, които са далеч от науката. Всеки сам решава за 

себе си, но смятам, че малко ни е слабо това чувство за принадлежност към 

обществото. Ако ние като общество не се обединим с тази обща цел, разбира се, че 

вирусът ще напредне. Както ваксинираните, така и преболедувалите е добре да сложат 

трета ваксина преди началото на сезона, тъй като есента очакваме отново повишение на 
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случаите, защото имунитет има, но той постепенно пада", каза още в предаването проф. 

Христова. 

 

www.dnes.bg, 29.06.2021 г. 

https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/06/29/bez-novi-shtamove-vaksinite-pfizer-

biontech-i-moderna-davat-imunitet-do-jivot.495294 

 

Без нови щамове ваксините Pfizer/Biontech и Moderna дават имунитет до живот 

 

Какво показва проучването? 

 

Предполага се, че ваксините на Pfizer/Biontech и Moderna ще защитават от коронавирус 

в продължение на години. 

Според публикувано научно изследване в списание Nature тези ваксини предизвикват 

устойчив имунен отговор в организма. Резултатите подкрепят убеждението, че 

повечето хора, имунизирани с иРНК ваксини (на базата на информационното РНК), 

може да не се нуждаят от бустерна доза, стига вирусът и неговите варианти да не 

прогресират значително над сегашните си форми. 

Според учените, участващи в изследването, това не е гарантирано на 100%. 

Проучването не разглежда коронавирусната ваксина, направена от Johnson & Johnson, 

но според учени се очаква имунният отговор да бъде по-малко траен от този, 

произведен от иРНК ваксините. 

Преди месец изследователски екип установи, че преболедувалите имат имунни клетки 

срещу Sars-CoV-2 в костния мозък дори осем месеца след заразяването. Друго 

проучване показва, че така наречените В-клетки с памет остават в тялото поне една 

година след инфекцията. 

Според проучването само хора, които са постоянно лекувани с лекарства, и възрастни 

хора със слаба имунна система може да се нуждаят от бустерна доза. 

Според изследователската група е трудно да се предскаже колко точно ще продължи 

защитата на иРНК ваксини. Без варианти имунитетът теоретично би могъл да 

продължи цял живот, но вирусът очевидно се развива. 

Повече за изследването четете на Investor.bg 

По публикацията работи: Петя Славова 

 

www.btv.bg , 29.06.2021 г.  

https://btvnovinite.bg/bulgaria/prognoza-za-nova-valna-na-covid-19-novite-mutacii-

mozhe-da-predzvikat-pik-v-kraja-na-ljatoto.html 

 

Прогноза за нова вълна на COVID-19: Новите мутации може да предзвикат пик в 

края на лятото 

 

Слаб е интересът пред пунктовете за ваксинация 

 

Нова вълна на коронавируса е възможно да има още преди есента - предупреждението е 

на експерти. Причината - навлизането на новите, по-заразни мутации у нас. 

Слаб е интересът пред пунктовете за ваксинация днес. Сред малцината чакащи е 

португалката Ана Гонсалвес, която живее от година в България. Решава да се 

имунизира и заради притеснението от новите варианти. 
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 „Тук в България имаш привилегията да можеш да се ваксинираш. В другите страни 

трябва да чакаш, мога дори да избера ваксина. Младите хора са безразсъдни,  мислят, 

че са безсмъртни. Но истината са, че не бива да мислим само за себе си“, казва Ана. 

Според д-р Васил Михайлов, чакащите за втора доза вече са повече от тези за първа. А 

желаещите да се имунизират са намалели в пъти. 

 „Няколко десетки в няй-добрия случай. Минаваха няколко стотици. И това ме 

притеснява стршано много. Имаме всички ваксини, а това, че стоим до 11 вечерта не 

помага“, отбелязва лекарят. 

Вирусологът проф. Радка Аргирова смята, че тази тенденция и навлизането на новата 

„Делта“ мутация ни правят уязвими за вируса. И прогнозира нова вълна, но с по-малко 

случаи от зимата, още през лятото. 

 „Мисля, че ще дойде в средата на август, а до края ще се усети, че започва, ако 

продължим с този нисък темп на ваксинация“, посочи проф. Аргирова. 

 „Южноафриканският вариант е с доста мутации, които се припокриват с „Алфа“ 

варианта. Като цяло е по-малък проблем за Европа. Големият проблем ще е „Делта“ 

вариантът, ако мутира в „Делта+“, смята проф. Ива Христова, директор на 

Националния център по заразни и паразитни болести.  

Засега ваксините показват добра ефективност и срещу индийския вариант, казват още 

ескпертите. 

 

www.zdrave.net, 29.06.2021 г. 

https://www.zdrave.net/-/n18278 

 

ЕК обяви първите пет обещаващи лекарства срещу COVID-19 

 

ЕК обяви първите пет терапевтични средства срещу COVID-19, които скоро биха могли 

да бъдат на разположение за лечение на пациенти в целия Европейски съюз. Четири от 

тях са моноклонални антитела, които в момента се разглеждат от Европейската агенция 

по лекарствата, а петото е имуносупресант, който вече има разрешение за употреба, 

което може да бъде разширено, така че да включва лечението на пациенти с COVID-19, 

съобщиха от Комисията. 

Петте продукта са в напреднал етап на развитие и имат голям потенциал да 

попаднат във финалния списък сред трите нови терапевтични средства, които да 

получат разрешение за употреба до октомври 2021 г. 

Дотогава Комисията ще изготви списък от най-малко 10 потенциални терапевтични 

средства, въз основа на работата на новосъздадената експертна група по вариантите на 

COVID-19. „Процесът на подбор ще бъде обективен и научно обоснован, като 

критериите за подбор ще бъдат съгласувани с държавите членки. Тъй като са 

необходими различни видове продукти за различните групи пациенти и различните 

стадии и тежест на заболяването, експертната група ще определи продуктовите 

категории и ще подбере най-обещаващите терапевтични кандидати за всяка категория 

въз основа на научно обосновани критерии“, заявяват от ЕК. 

Списъкът ще допринесе за постигане на целта за получаване на най-малко три нови 

терапевтични средства, разрешени до октомври, и евентуално още две до края на 

годината. 

ЕМА ще започне текущ преглед на обещаващите терапевтични средства до края на 

2021 г. в зависимост от резултатите от научноизследователската и развойната дейност. 

Неотдавна Комисията приключи съвместно възлагане на обществени поръчки за 

моноклонални антитела (казиривимаб и имдевимаб). 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n18278
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Първото събитие за намиране на партньори в индустрията относно терапевтичните 

продукти ще бъде организирано на 12—13 юли, за да се гарантира, че след като 

получат разрешение, терапевтичните средства ще могат да се произвеждат в 

достатъчно количество, колкото е възможно по-скоро. 

 

www.bnr.bg , 29.06.2021 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101490993/mz-predlaga-poveche-bolnici-da-mogat-da-

obuchavat-specializanti 

 

МЗ предлага повече болници да могат да обучават специализанти 

 

Анелия Джамбазка 

Повече болници ще могат да обучават специализанти. Това предвиждат готвените 

промени в Наредбата за изискванията към лечебните заведения, които обучават 

студенти и специализанти, съобщи Министерството на здравеопазването. Болниците 

ще могат да се договарят помежду си за модулите на обучение, които не могат да 

проведат, но заедно ще успяват да покрият практическото обучение. 

В наредбата се предвижда да се облекчат проверките за съответствие с критериите и 

условията, включително спестяване на разходи за командироване на експертна 

комисия. 

Ще се намалят и изискванията към лицата, които могат да бъдат включени в 

експертните комисии. 

В момента право да обучават специализанти и студенти имат само болниците, 

одобрени от здравния министър. 

 

www.bnr.bg , 29.06.2021 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101490921/mz-sertifikati-na-balgarski-grajdani-covid-

vaksinirani-v-chujbina-ot-saotvetnata-darjava 

 

МЗ: Сертификати на ваксинирани в чужбина българи - от съответната държава 

 

Анелия Джамбазка 

Ваксинационни сертификати на български граждани, имунизирани в чужбина срещу 

Covid-19, се издават от съответната държава. Това посочиха от Министерството на 

здравеопазването на запитване на програма "Хоризонт" по сигнал за проблеми с 

издаването на сертификат на българи, живеещи в чужбина. 

През април Нина Георгиева и съпругът ѝ се ваксинират в България. Дни след това се 

прибират в Белгия, където живеят. През юни им поставят втора доза там, но не им 

издават сертификат, защото белгийската система не е интегрирана към действащата в 

Европейския съюз: 

"Надлежно ни предоставиха документи за това, че сме получили тази доза ваксина и ни 

насочиха да се обърнем към българските власти, за да могат те да допълнят тази 

информация и така досието ни да се запълни и да можем да получим този сертификат", 

каза Георгиева. 

В следващите дни семейството иска да се прибере в България за лятото, но не може без 

документ за ваксинация: 

"Започнах комуникация с българските власти доста отдавна. Все още не съм получила 

информация дали изобщо досието ми е пристигнало, дали изобщо се разглежда и се 

притеснявам, че тези срокове няма да бъдат посрещнати с оглед на идващото 

пътуване". 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101490993/mz-predlaga-poveche-bolnici-da-mogat-da-obuchavat-specializanti
https://bnr.bg/horizont/post/101490993/mz-predlaga-poveche-bolnici-da-mogat-da-obuchavat-specializanti
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101490921/mz-sertifikati-na-balgarski-grajdani-covid-vaksinirani-v-chujbina-ot-saotvetnata-darjava
https://bnr.bg/horizont/post/101490921/mz-sertifikati-na-balgarski-grajdani-covid-vaksinirani-v-chujbina-ot-saotvetnata-darjava


Page | 6 

6 

Нина Георгиева е подала документите си онлайн до Столичната служба на РЗИ. 

След запитване на "Хоризонт" до здравното министерство получихме отговор, че в 

случаите, когато втората доза ваксина срещу Covid-19 е поставена в друга страна-член 

на Европейския съюз, сертификатът за завършен курс на ваксинация се издава в 

държавата, където е поставена втората доза. 

Това става след представяне на документ за поставена първа доза, който се получава от 

съответния ваксинационен център или от https://his.bg/. 

 

www.standartnews.com, 29.06.2021 г. 

https://www.standartnews.com/balgariya-zdraveopazvane/katsarov-ministr-i-v-noviya-

kabinet-465114.html 

 

Хареса му. Кацаров министър и в новия кабинет? 

 

Служебният министър Стойчо Кацаров има желание да се ангажира с реформи и като 

министър в редовен кабинет, ако за такива има съгласие. Това заяви той в интервю пред 

Центъра за защита на правата в здравеопазването, където до скоро работеше.  

Очевидно намеренията му са се променили в хода на мандата му като служебен 

министър, тъй като в началото на назначаването си той отхвърляше такава възможност.  

Според интервюто, предстои нововъведената от мин. Кацаров дирекция, която да 

защитава правата на пациентите, да започне работа веднага след приключване на 

общественото обсъждане. 

Целта е да се стимулира конкуренцията между болниците, така че лечебните заведения 

да зависят изцяло от избора на пациентите къде да се лекуват. 

Мин. Кацаров разчита още, че качеството на здравеопазването ще се вдигне, когато 

пациентът стане „активен участник в контролната  дейност, например като сигнализира 

за отчетена, но неизвършена дейност.“ 

Според него е недопустимо да няма такава дирекция, тъй като преди всичко 

администрацията трябва да се грижи за правата на пациентите.  

 

www.clinica.bg, 29.06.2021 г. 

https://clinica.bg/17384-4-zdravni-ministri-kandidati-za-deputati 

 

4 здравни министри кандидати за депутати 

 

Четирима бивши здравни министри са кандидати за новия Парламент. Сили в битката 

за 46-ия Парламент ще премерят д-р Петър Москов, д-р Илко Семерджиев, д-р 

Костадин Ангелов и Десислава Атанасова. По ирония на съдбата политическата сила, 

която свързва по някакъв начин всички тях е ГЕРБ. 

Д-р Москов, който сега е лидер на партия КОД, като здравен министър бе част от 

втория кабинет на Бойко Борисов. Костадин Ангелов и Десислава Атанасова са бивши 

здравни министри на Борисов от първия и последния му кабинет и настоящи кандидати 

за депутати от ГЕРБ. 

А един от най-големите критикари на политиките на тази партия – Илко Семерджиев, 

както и бивш здравен министър в кабинета на Иван Костов и в първия служебен 

кабинет на Румен Радев, сега е част от листата в Пловдив на коалицията ГЕРБ-СДС. 

Очевидно акциите на политическата кариера у нас не падат, а желанието за тях умира 

последно. Кой ще победи предстои да видим. 

 

 

https://his.bg/
http://www.standartnews.com/
https://www.standartnews.com/balgariya-zdraveopazvane/katsarov-ministr-i-v-noviya-kabinet-465114.html
https://www.standartnews.com/balgariya-zdraveopazvane/katsarov-ministr-i-v-noviya-kabinet-465114.html
http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/17384-4-zdravni-ministri-kandidati-za-deputati
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www.banker.bg, 29.06.2021 г. 

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/kacarov-obiavi-krai-na-telk-

pregledite-za-traino-bolni 

 

Кацаров обяви край на ТЕЛК прегледите за трайно болни 

 

Атанаси Петров 

Слагаме край на преосвидетелстването на хора с трайни и необратими увреждания, 

обяви служебният здравен министър Стойчо Кацаров. Запитан за дългогодишния 

проблем, че хората с трайни увреждания, трябва да се явяват за преосвидетелстване 

пред ТЕЛК комисии, Кацаров заяви, че има проект на Наредба, който до края на 

седмицата ще бъде поставен за обществено обсъждане и на този проблем, за 

преосвидетелстване на хора с трайни, необратими увреждания ще бъде сложен край". 

Анонсът на Кацаров идва около десетина дни, след като темата за пореден път бе 

повдигната. Този път от омбудсмана Диана Ковачева. На 18 юни Ковачева изпрати 

препоръка до служебния здравен министър във връзка с критериите на медицинската 

експертиза и редът за нейното провеждане. Повод са десетките сигнали и жалби до 

институцията на омбудсмана, в които хората в неравностойно положение търсят 

съдействие за разрешаване на дългогодишни наболели проблеми. 

Омбудсманът акцентира, че в голяма част от случаите съпътстващите увреждания, 

които налагат периодичното преосвидетелстване на граждани, нямат решаващо 

значение при определяне на общия процент трайно намалена работоспособност, вида и 

степента на увреждане, а нерядко изобщо не участват при оценката. Освен това, при 

преосвидетелстване на тези граждани, от ТЕЛК изискват те да представят документи, 

доказващи и дефинитивното увреждане. Според гражданите, това е унизително и 

лишено от всякаква логика изискване, тъй като поставената им диагноза е 

дефинитивна, т.е. окончателна и необратима. 

Ковачева обърна внимание и на факта, че честото преосвидетелстване на такива 

граждани, освен затруднения и финансови разходи за тях, допълнително натоварва и 

органите на медицинската експертиза. 

Пред портала "Право и Здраве" Кацаров коментира и протестите срещу промените в 

здравната система.  

"Има много хора, които са заинтересовани да не се променя здравната система. Има 

много хора са се устроили в досегашната система, застанали са на местата, на които да 

получават лесни пари и те са противници на всякаква промяна. Когато предизвикаш 

промени, когато се опиташ да разбиеш статуквото, то реагира по най-различни начини. 

Чрез медии, медийни публикации, псевдо протести, псевдо тези. Това е естествено. 

Тези хора бранят със зъби и нокти позициите, които са си осигурили през последното 

десетилетие. И тъй като имат много възможности и са заели много позиции и в 

администрацията и в съдебната власт, това прави процеса на промяна труден. Дори, 

този който иска да направи нещо добро, може да бъде представен като най-лошия от 

всички. Лично мен, това не може да разколебае, подготвен съм. Надявам се хората да го 

разбират. Пък, ако не го разбират в крайна сметка ще имат управлението, което 

заслужават", казва здравният министър. 

 

 
30.06.2021 г., с. 11 

 

Собственикът на „Софиямед“ Михаил Тиков влиза в бизнеса с коли, купува 

дилъри с над 100 млн. лв. годишен оборот 

http://www.banker.bg/
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/kacarov-obiavi-krai-na-telk-pregledite-za-traino-bolni
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/kacarov-obiavi-krai-na-telk-pregledite-za-traino-bolni
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Купува от „Еврохолд“ официалните вносители на „Нисан“, „Рено“ и „Дания“ 

 

Михаил Тиков - основател на „Булфарма“ -холдинга от болници, сред които и УМБАЛ 

„Софиямед“, влиза в бизнеса с автомобили. Чрез компанията си той планира да 

придобие дилъри на коли от „Авто Юнион“, става ясно от съобщение на Комисията за 

защита на конкуренцията. 

Със сделката болничната група на Тиков ще навлезе в нов бизнес, след като вече 

трайно присъства и в сектора с недвижимите имоти. Обект на сделката ще са компании 

с оборот над 100 млн. лв. Това са дилърът на „Нисан“ в България „Н Ауто София“ и 

дъщерното „Еспас Ауто“, което пък е най-големият официален вносител на „Рено“ и 

„Дачия“ у нас. 

От „Булфарма“ коментираха, че очакват разрешението на КЗК да купят от „Авто 

Юнион“ 100% от компанията им „Н Ауто“. Тя от своя страна е мажоритарен 

собственик на две дружества - „Еспас Ауто“ и „Еспас пропърти“. От „Булфарма“ 

разглеждат покупката като инвестиция в сектора за продажба на автомобили. 

Вероятно с новия бизнес няма да се занимава лично Тиков, който е съсредоточен в 

медицинската част, а ще се поеме от синовете му. От „Булфарма“ не планиратпромени 

в придобития бизнес. Начело на „Еспас Ауто“ остава изпълнителният директор Йордан 

Бадьоков, който управлява компанията от 2014 г. 

„Авто Юнион“ е холдингово дружество, обединяващо инвестициите на „Еврохолд 

България“ в автомобилния сектор. В него освен досегашната собственост на „Н Ауто 

София“ и „Еспас Ауто“ влизат и редица компании, които са вносители и дилъри за 

България на марки като „Алфа Ромео“, „Фиат“, „Ферати“, „Мазда“ и други, както и на 

скутери и мотоциклети „Брикстън“, „Ламберта“ и „Малагути“, дилъри на „Опел“, 

сервиз на БМВ. 

„Булфарма“ е собственост на д-р Михаил Тиков и неговото семейство, компанията 

притежава най-голямата българска здравна верига от болници, сред които е УМБАЛ 

„Софиямед“ в столицата, медицински центрове и аптеки в най-големите градове, както 

и търговец на едро с лекарства. 

Освен здравния бизнес групата се занимава и със строителна, транспортна и 

хотелиерска дейност. В момента строи нови жилищни и търговски комплекси в София 

на парцел в кв. „Изток“. Компанията закупи и терена на бившия ИПК „Родина“, 

недалеч от най-голямата болница в групата - „Софиямед“. 

 

 

 

 

 

 

 


